

## Никто не забыт, ничто не забыто

### БОЕЦ ИЗ ИВАНОВСКОГО

В 153-м отдельном Краснознаменном саперном батальоне в составе 11-го танкового корпуса по фронтовым дорогам от Москвы до Берлина мне пришлось пройти с вашим земляком Михаилом Ивановичем Родионовым, старшим сержантом, 1922 года рождения, прибывшим на фронт из села Ивановского.

За добросовестное выполнение военного долга в боях с фашистскими захватчиками, бесстрашие, смелость и смекалку он неоднократно награждался орденами и медалями, был образцом не только для товарищей из своего отделения, но и для личного состава всего батальона.

Во время последнего наступления на Берлин его отделению были приданы танки для разделки проходов через минные поля. При выполнении задания в районе Зе-

ловских высот, М. И. Родионова шестнадцатого апреля сорок пятого года ранило, отважного воина поместили на лечение в медсанбат при 11-м танковом корпусе.

Подлечившись, он вернулся в свой батальон, подразделения которого уже боролись за каждый дом в центре Берлина. Тогда же, тридцатого апреля, от связного своей роты узнал он о боях на подступах к имперской канцелярии, которые ведут товарищи. Не мог остаться М. И. Родионов равнодушным к такому сообщению, он тут же отправился на передовую. Но уже недалеко от места боя, на одной из улиц, по которой он шел, из разрушенного дома раздался выстрел фашистского снайпера. Родионов был убит. На его могиле в пригороде Берлина товарищи дали клятву отом-

стить за преждевременную смерть своего любимого боевого товарища. Слово сдержали — вскоре имперская канцелярия была взята, гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Светлая память об отважном воине-сапере М. И. Родионове сохраняется в сердцах всех его однополчан, которым девятого мая 1978 года суждено было встретиться в Москве, вспомнить тех, кто отдал свою жизнь за Родину, за счастье людей.

**И. ФЕДИН,**  
ветеран 11-го танкового корпуса.  
г. Горький.

От редакции. Хотелось, чтобы друзья, родственники и близкие Михаила Ивановича Родионова откликнулись на эту публикацию, подробно рассказали и о довоенной жизни воина, павшего смертью храбрых, о семье, в которой он родился и вырос.

# Письмо на родину Михаила Ивановича Родионова, уроженца с. Ивановское (1922 г.р.)

13/XI-43 г.

Здравствуйте, мои дорогие сродники — Надя, тетя Вера, Миша, ваши дети Лева, Люся, Вова. Всем я вам шлю свой боевой красноармейский привет и желаю всего хорошего в вашей жизни. Надя и все остальные, еще раз вас поздравляю с праздником Великой Октябрьской революции, и еще можете меня поздравить с правительственною наградой, которую я получил на Брянском фронте. Надя, я сейчас нахожусь на Украине, 12 километров от Харькова, где проводим время весело, и праздник также проводили весело, вместе с мирным населением наша Красная Армия праздновала впер-

ые за 2 года, где люди свободно, под лозунгами наших вождей, шли в одних рядах вместе с нами. Надя, ежели рассказать всё, как были рады освобождению население, это не возможно! Одна пожилая женщина нам, бойцам, сказала и дала завещание: гоните этого проклятого немца до самого Берлина, а еще, дорогие сыночки, у меня к вам просьба — освободите наших дочек из рабства в Германии. И мы, бойцы, это обещание должны выполнить.

Надя, еще тебе сообщаю, что подал заявление в кандидаты партии.

Пока все, передай от меня привет всем родным.

С приветом, ваш Миша.  
Пишите ответ. Ежели мо-



Родионов Михаил  
Иванович. Погиб в  
Берлине 30.04.1945 г.

жете, то пришлите мне  
ваши карточки!

(Стилистика сохранена).

Предоставлено  
Светланой Мартазовой,  
директором музея